



Μάρκ Κούρι: Ο Φιλέλληνας βουλευτής του Ότλι

Συνέντευξη: Γιάννης Δραμπινός, Στέφι Αρσένη

Ο Μάρκ Κούρι είναι μάλλον ο πλέον φιλέλληνας πολιτικός της ΝΝΟ. Αν και δεν είναι ελληνικής καταγωγής είναι Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Φιλίας με την Ελλάδα και ο πολιτικός που έβαλε το χέρι του και στην ενίσχυση του φετινού Ελληνικού Φεστιβάλ Σίδνεϊ με 50,000 δολάρια αλλά και στην απόκτηση του νέου οικήματος της ΑΧΕΠΑ στο Μπέξλι. Γνωρίζει καλά τις ανάγκες των μεταναστευτικών κοινοτήτων γιατί αν και οι γονείς του γεννήθηκαν στην Αυστραλία, ο παππούς και η γιαγιά από την μεριά της μητέρας του έφτασαν στην Αυστραλία από την Ιρλανδία το 1949, ενώ από την μεριά του πατέρα του οι παππούδες που είχαν καταγωγή από την Μάλτα μετανάστευσαν στην Αυστραλία από την Αίγυπτο. Όπως μας είπε στη συνάντησή μας στο Πολιτειακό Κοινοβούλιο της ΝΝΟ «οι γονείς του πατέρα μου πήγαν σε Ιταλικό σχολείο στην Αλεξάνδρεια μια πόλη σταυροδρόμι των πολιτισμών. Μιλούσαν αγγλικά, ιταλικά, ελληνικά, αραβικά και μάλιστα αρκετά καλά. Έφτασαν στην Αυστραλία τη δεκαετία του '40 και εγκαταστάθηκαν στα Ανατολικά Προάστια, στο Μάτραβιλ. Και οι δύο οικογένειες ζούσαν στην Australia Avenue... Έτσι γνωρίστηκαν οι γονείς μου. Οι γείτονες τους ήταν Έλληνες. Ακόμη και σήμερα οι γείτονες τους είναι Έλληνες...» Ο Μάρκ Κούρι είναι παντρεμένος και έχει ένα γιο τριών ετών, τον James που ήδη ξέρει μερικές λέξεις στα ελληνικά. «Συνάντησα την σύζυγο μου που εργάζεται σαν καθηγήτρια αγγλικών στη μέση εκπαίδευση σε ένα γυμνάσιο της Κρονάλα, στις δραστηριότητες της νεολαίας του Φι-

λελεύθερου κόμματος. Είναι σημαντικό να έχεις τον σωστό σύντροφο ειδικά όταν είσαι πολιτικός. Είμαι πολύ τυχερός που καταλαβαίνει την πολιτική.» Τα βράδια της Τετάρτης η οικογένεια αγοράζει φαγητό από το κοτοπουλάδικο Mortdale Wishbone Chicken που το κάνουν Έλληνες. «Ο θείος Νίκ κάνει το καλύτερο κοτόπουλο στα κάρβουνα σε όλη την περιοχή. Ζούμε ανάμεσα στους Έλληνες, τους λατρεύουμε, λατρεύω την κουλτούρα τους, το φαγητό τους, κάνω ότι μπορώ για να βοηθήσω την ελληνική κοινότητα», μας είπε ο βουλευτής του Ότλι που μεγάλωσε διαβάζοντας τα βιβλία του Πωλ Τζένινγκς και του Ρόαλντ Ντάλ και τα ποιήματα του Μπάντζο Πάτερσον...

Τι ρόλο έπαιξε το σχολείο στη διαμόρφωση σου;

Η εκπαίδευση είναι εξαιρετικά σημαντική για το ποιοι είμαστε. Αυτή δημιουργεί το χαρακτήρα μας. Είχα την ευλογία να λάβω μια πολύ καλή εκπαίδευση, τόσο στο δημοτικό όσο και στο γυμνάσιο. Δημοτικό πήγα στον Άγιο Ιωσήφ στο Oatly, και στη συνέχεια στο Penshurst Marist College και στο Kogarah Marist College. Στην Αυστραλία έχουμε ένα πολύ καλό εκπαιδευτικό σύστημα, δημόσια, ιδιωτικά, αγγλικανικά, καθολικά, ελληνικά σχολεία... Ανεξάρτητα από το σχολείο που θα πας, είσαι μέρος αυτού του καλού εκπαιδευτικού συστήματος. Η εκπαίδευση στην Αυστραλία προσφέρει ευκαιρίες.

Πως ξεκίνησε η ενασχόληση με την πολιτική;

Μετά το πανεπιστήμιο έγινα μέλος του προσωπικού και αργότερα σύμβουλος του Joe Hockey, είχα μια μικρή επιχείρηση στον χρηματοοικονομικό τομέα και ασχολήθηκα με την τοπική κυβέρνηση



στο Δημοτικό Συμβούλιο του Kogarah για οκτώ χρόνια. Εδώ και επτά χρόνια είμαι μέλος του Κοινοβουλίου για επτά χρόνια.

Είχα ενδιαφέρον για την πολιτική από νεαρή ηλικία. Θυμάμαι που ένας φράκτης σε γήπεδο του κρίκετ έπρεπε να αναβαθμιστεί. Εγώ και μερικοί φίλοι γράψαμε μια επιστολή στον δήμαρχο... Ήμασταν 12 χρονών τότε. Μιλήσαμε σε μερικούς από τους Συμβούλους για να λάβουμε κάποια χρηματοδότηση και να αναβαθμίσουμε το φράκτη επειδή ήταν πολύ παλιός και επικίνδυνος. Με θυμάμαι να συμμετέχω σε μια κοινοτική συνάντηση και μάλιστα ήμουν ο νεότερος. Έμεινα έκπληκτος που έδειξαν ενδιαφέρον. Αφού λοιπόν καταφέραμε και ικανοποιήθηκε το αίτημα μας, ξεκίνησα να ενδιαφέρομαι για την πολιτική και προφανώς την κοινότητά μας και το μέλλον της Αυστραλίας. Είμαι πραγματικά παθιασμένος με την τοπική κοινότητα... Η πολιτική, κάθε πολιτική ξεκινάει από το τοπικό επίπεδο και ο καθένας μας μπορεί να κάνει τη διαφορά.

Πως αποφάσισες να ενταχθείς στους Φιλελεύθερους;

Ήθελα πραγματικά να βελτιώσω την κοινότητα μου και γι' αυτό έθεσα υποψηφιότητα για Δημοτικός Σύμβουλος. Έχω διαβάσει για κάθε πολιτικό κόμμα και ήθελα να ενταχθώ όχι απλώς στο κόμμα που ταιριάζει καλύτερα σε μένα αλλά είναι και το καλύτερο για όλους τους πολίτες. Θεωρώ πολύ σημαντικές αξίες την οικογένεια, την εργατικότητα. Πιστεύω ότι οι Φιλελεύθεροι καταλαβαίνουν καλύτερα τις ανάγκες της πολυπολιτισμικής Αυστραλίας και την ίδια στιγμή είναι ο φυσικός μου χώρος. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο μπήκα στο Φιλελεύθερο Κόμμα.

